



## Малайзия ждёт уральцев 10 лет

Мария ИВАНОВСКАЯ

Официальные власти Малайзии ведут переговоры с перевозчиками о возобновлении регулярных и чартерных авиарейсов из Екатеринбурга и обратно, которые действовали с 1994 по 2005 год.

Об этом вчера заявил министр туризма Малайзии господин Дато Сери Мохамед Назри Абдул Азиз на пресс-конференции, которая состоялась в рамках XVII Международной выставки «Exprotravel-2015», проходящей в Екатеринбурге с 8 по 9 октября.

Как пояснил исполнительный директор Уральской ассоциации туризма Михаил Мальцев, это направление в своё время было вытеснено более дешёвыми предложениями Таиланда. Однако сейчас спрос на путёвки стоимостью от 700 до 1200 долларов на человека в неделю сильно пострадал, а потребность в турах более высокого ценового сегмента, к которому относятся Малайзия, снизилась не так значительно. Поэтому если возобновится прямое сообщение со страной, очень скоро турпоток может выйти на показатели десятилетней дав-

ности — более тысячи человек в год. Сейчас через другие авиаузлы в Малайзию летает как минимум в два раза меньше уральцев.

Мохамед Назри отметил, что в случае появления воздушного сообщения малайзийцы готовы не только радужно принимать уральских туристов, но и ездить на Урал сами — более всего иностранцы заинтересованы в получении здесь высшего образования, а также в историческом туризме. Сейчас из Малайзии в Россию ежегодно приезжают около 5 тысяч человек. Из них около 3 тысяч учатся в вузах Москвы, Санкт-Петербурга, Волгограда, Владивостока и Казани. Екатеринбурга пока в этом перечне нет.

Кроме того, сейчас существуют сложности в получении российских виз иностранцами. Заместитель руководителя Федерального агентства по туризму Роман Скворцов признал эту проблему, а также сообщил, что по поручению Президента РФ Владимира Путина, которое было дано на прошедшем 17 августа заседании президиума Госсовета, сейчас решается вопрос по упрощению визового режима со всеми странами Юго-Восточной Азии.



Впервые ракету ЗМ14 комплекса «Калибр» ОКБ «Новатор» представили на выставке вооружения в Нижнем Тагиле в 2006 году

## Уральский подарок для «ИГ»

### Террористов уничтожают ракетами, созданными в Екатеринбурге

Леонид ПОЗДЕЕВ

7 октября 2015 года российские военные моряки впервые в боевой обстановке применили высокоточные крылатые ракеты большой дальности ЗМ14 корабельного ракетного комплекса «Калибр-НК». С четырёх кораблей Каспийской военной флотилии были запущены сразу 26 таких ракет. Преводя свыше 1 500 километров, они успешно поразили 11 объектов террористических группировок «Исламское государство» и «Джабхат ан-Нусра» на территории Сирии. Повод для гордости уральцев: ракеты разработаны и произведены в Екатеринбурге — в ОКБ «Новатор».

гического командно-штабного учения «Кавказ-2012» в акватории Каспийского моря с борта сторожевого корабля «Дагестан» был произведён первый пуск крылатой ракеты ЗМ14, которая успешно поразила береговую мишень. Журнал «Военно-промышленный курьер» писал тогда, что «Дагестан» стал первым в ВМФ России кораблём, вооружённым комплексом «Калибр-НК», предназначенным для нанесения ракетных ударов по морским целям на дистанции до 350, а по береговым — до 2 600 километров. В 2013–2014 годах ещё три корабля — «Град Свяжского», «Глици» и «Великий Устюг», каждый из которых несёт на борту по 8 ракет комплекса «Калибр», — пополнили Каспийскую флотилию, что фактически превратило её в военно-морское объединение стратегического вида. Ведь ракеты ЗМ14 могут нести и ядерные боеголовки.

Конечно, ракеты, которыми 7 октября был нанесён удар по террористам в Сирии, были оснащены обычными фугасными зарядами, но поставленную задачу они выполнили блестяще, уничтожив несколько командных пунктов, складов с боеприпасами и базу под-



Ракеты летели до Сирии три часа

РАМИЕРЪ ИНФОРМАЦИЯ

### РАКЕТНЫЙ КОМПЛЕКС «КАЛИБР-НК»

В отличие от созданных ранее крылатых ракет ЗМ10 комплекса «Гранат», которыми вооружаются подводные лодки, ракеты ЗМ14 комплекса «Калибр-НК» предназначены для оснащения надводных кораблей. Их разработку начали ещё в конце 1980-х годов, но в 1990-е — свернули. Только во второй половине 2000-х годов конструкторы ОКБ «Новатор» усовершенствовали ракету до уровня современных требований, и она была принята на вооружение ВМФ России.

Ракета ЗМ14 оснащена системой спутниковой навигации ГЛОНАСС и бортовой электронной аппаратурой, обеспечивающей полёт

в режиме обгибания рельефа местности на высоте от 20 до 150 метров. Ракета летит по заданной программе маршрута, рассчитанного в соответствии с данными разведки о координатах расположения цели и средств ПВО противника. Коррекция курса и высоты полёта ракеты на маршевом участке может осуществляться как по данным спутниковой навигации, так и с помощью бортового радара по рельефу местности. Когда до цели остаётся около 20 километров, включается активная головка самонаведения, которая выводит ракету на цель с вероятным отклонением от заданной точки не более трёх метров.

готовки террористов. Маршрут полёта ракет пролегал над территориями Ирана и Ирака. Оба эти государства вместе с Россией и Сирией участвуют в работе координационного центра, созданного в Багдаде для согласования действий против боевиков ИГ, и поэтому, как сообщила пресс-служба Президента России, разрешение на пролёт крылатых ракет над их территорией было получено заблаговременно.

Остаётся напомнить, что до сих пор аналогичную российскому «Калибру» систему оружия имел только американский военный флот: с помощью ракет «Томагавк» на про-

тяжении последних десятилетий США не раз «принуждали к демократии» (а фактически — разрушали) различные суверенные государства мира: Ливан, Сербия, Ирак, Ливия... Три года назад они нацелились было и на Сирию, но здесь их остановила решимость России выполнять союзнические обязательства перед этой страной. А с Россией США вынуждены считаться. Тем более теперь, когда благодаря уральским оборонщикам в распоряжении руководства страны есть ещё более эффективные средства для защиты своих национальных интересов.



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

В Малайзию ежегодно приезжают около 62 тысяч российских туристов. Местные жители очень им рады за то, что россияне прибывают на длительный срок и тратят много денег

## Обзор книжного рынка: «Время всегда хорошее»

Татьяна МОРОЗОВА

Сегодня, 9 октября, в рамках общероссийского «Года литературы» в Свердловской области проходит акция «День чтения». Рассмотрим, как в наши непростые дни работает книжный рынок региона.

### «Ебург»

Начнем с «ворот» области — аэропорта Кольцово. Здесь уже больше года первенство по продажам держит производство *Алексея Иванова* «Ебург». Однако в целом продажи идут не очень бойко.

— В первом полугодии 2015 года в наших магазинах, которые расположены в аэропортах, продажи книг сократились в связи с падением пассажиропотока и снижением покупательской активности пассажиров из-за экономической ситуации, — сообщил «ОГ» генеральный директор сети «Урал — Хорошие Новости» *Юрий Акилов*.

А вот в самом Екатеринбурге продолжает успешно работать один из лидеров книжного рынка — «Дом книги». По данным генерального директора этой сети магазинов *Галины Судык*, в первом полугодии 2015 года продажи остались на уровне аналогичного периода прошлого года. Детской литературы продано на 21 миллион рублей, взрослой — на 24 миллиона рублей. Среди самых продаваемых произведений литературы в «Доме книги» в этом году:

- литература для дошкольников: *Станислав Мальцев* «Все приключения Зайки Пети и его друзей»;
- литература для детей школьного возраста: *Андрей Жвалевский* «Время всегда хорошее»;



— литература для взрослых: *Екатерина Вильмонт* «Со всей дури!»;

— фантастика: *Дмитрий Глуховский* «Метро 2035»;

— детективы: *Борис Акунин* «Планета вода».

### «Коты-Воители»

В Нижнем Тагиле свой «герой» — единственная в области сеть муниципальных магазинов «Тагилкинига». В остальных городах региона 90-е годы привели к тому, что специализированные книжные магазины просто «рассыпались». Заведующая магазином №2 *Наталья Бегунова* рассказала «ОГ», что работает в «Тагилкиниге» 33 года. По её словам, сейчас ситуация на предприятии стабильная, а наибольшей популярностью у читателей пользуется детская литература.

— 90-е годы были очень тяжелые, у нас пытались «разбить» все магазины, даже мне предлагали выйти из состава «Тагилкинига», но мы сделали всё возможное, чтобы сохра-

нить сеть. Это было правильное решение, потому что порознь в тот период мы бы просто погибли. Мы очень любим своих покупателей и хотим, чтобы они посещали наши магазины, приводили своих детей, — отметила *Наталья Бегунова*.

Что касается литературы, которую предпочитают дети, то в последнее время в Нижнем Тагиле наибольшим спросом пользуются серии «Коты-Воители» и «Часодеи». Среди российских авторов хорошо продаются книги *Корнея Чуковского*, *Сергея Михалкова*, *Самуила Маршака*, *Агнии Барто*, а также произведения *Анатолия Рыбакова* «Кортики» и «Бронзовая птица».

### «Бери и читай»

В третьем по численности населения городе Свердловской области — Камensk-Уральском — ситуация обратная. Как сообщили «ОГ» в администрации, здесь работают всего два специализированных книжных магазина, причём

один из них открылся совсем недавно. Зато в городе действует придуманная библиотечная акция «Бери и читай»: люди приносят в библиотеку ненужные им книги и оставляют. Далее любитель чтения может забрать их домой. Так можно бесплатно развиться и собранием сочинений русской классики, и подшивкой «Роман-газеты». Тем более что ассортимент магазинов не всегда может удовлетворить вкусы взыскательной читающей публики.

— В магазинах представлена в основном литература массового спроса и та, которая сегодня на слуху. И конечно, она дорогая, а у нас в городе не так много людей, которые готовы выложить 500–600 рублей за томик современного автора. Проблема приобрести книгу в Камensk-Уральском очень большая, поэтому мы заказываем книги в Екатеринбурге, через друзей и родственников, — сказала «ОГ» заместитель директора центральной городской библиотеки имени Пушкина *Ирина Сапогова*.

### «Поцелуй»

Что до остальных городов области, то здесь самая объективная информация есть у так называемых киоскеров. У одной только «Роспечати» в регионе насчитывается около 350 киосков. Директор по развитию неперидических изданий «Роспечати» *Ольга Князева* в разговоре с «ОГ» привела для примера данные по 125 торговым точкам, расположенным в Красноуральске, Карпинске, Невьянске, Верхнем Тагиле, Кировграде, Серове, Кушве, Реже, Артёмовском, Ирбите, Туринске, Асбесте, Полевском, Первоуральске, а также в соседнем с нашей областью Кургане.

В первом полугодии 2015 года продажи детской серийной литературы здесь сократились на 20 процентов, однако некоторые книги, напротив, вырвались в лидеры продаж. Так, востребованность книжек с наклейками «Детский мир» выросла аж на 48 процентов. Что касается взрослой серийной литературы, то здесь сни-

### СПРАВКА «ОГ»

В 80-е годы все книжные магазины региона входили в единую систему «Свердкнига», которая состояла из 36 магазинов. 15 из них были расположены в Свердловске, 21 — в области. В 1991 году «Свердкнига» распалась. В настоящее время в Свердловской области насчитывается порядка 100 специализированных книжных магазинов. При этом их постепенно вытесняют с рынка супермаркеты, которые среди прочих товаров предлагают покупателям и печатную продукцию. А в некоторых городах области купить книги можно только в киосках «Союзпечати» и «Роспечати» или в местных отделениях Почты России.

жение продаж менее значительное — около 10 процентов. Более того, подобные колебания можно списать на смену предпочтений: популярность иронических детективов *Дарьи Донцовой* упала на 36 процентов, зато с нуля до 496 экземпляров выросли продажи серии книг «Поцелуй».

— Буквари и прописи стабильно пользуются спросом. Остальное преходящее. Читателю простое и отвлекающее. Что касается более серьёзной литературы, то это не наш покупатель... Хотя мы пытаемся формировать вкус у жителей области, — сказала *Ольга Князева*.

Как видим, у свердловчан предпочтения в литературе отличаются от общероссийских. Так, интерес к книге *Э.Л. Джеймс* «50 оттенков серого», занимающей второе место в России по издаваемости, не выявлен ни в одном городе региона. Серость читателями из Свердловской области не к лицу!

В соответствии с постановлением правительства от 21.01.2004 года № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничного рынков электрической энергии» **ОАО «Региональная сетевая компания»** раскрывает информацию, подлежащую ежемесячному раскрытию. Информация в полном объёме опубликована на официальном сайте компании [www.sv-rsk.ru](http://www.sv-rsk.ru).

В соответствии с постановлением правительства от 21.01.2004 года № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничного рынков электрической энергии» **ЗАО «Горэлектросеть»** раскрывает информацию, подлежащую ежемесячному раскрытию. В полном объёме информация опубликована на официальном сайте компании [www.zao-ges.ru](http://www.zao-ges.ru).

**МУП «Энергосети»** (г. Лесной) в соответствии с постановлением правительства РФ № 24 от 21.01.2004 разместило отчётность за 3 квартал 2015 г. в сети Интернет: <http://mup-energoceti.ru>, раздел Документы — 2015 г. — Передача электроэнергии.

## «ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА» ПРЕДЛАГАЕТ юридическим лицам (некоммерческим и коммерческим) возможности портала [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) для размещения обязательной отчётной информации.

Отдел рекламы «ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ»  
Тел.: +7 (343) 262-70-00  
E-mail: [reclama@oblgazeta.ru](mailto:reclama@oblgazeta.ru)

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru), [reclama@oblgazeta.ru](mailto:reclama@oblgazeta.ru)

ПОДПИСКА (индекс):  
● основной выпуск (09856)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:  
Печать — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны сверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щёбёнчатый завод» ОП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 3404  
Общий тираж 67 579

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.